Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ /348

4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Johannes Lichdi
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Thema: Riickiibertragung der Liegenschaften Kénigsbriicker Heide und Goh-

rischheide Zeithain von der ,,Stiftung Wald fiir Sachsen” in das Ei-
gentum des Freistaates Sachsen |

Laut der Presseinformation des SMUL vom 14.07.2006 ist die Ubernahme der ehemaligen
Truppeniibungsplatze Konigsbriick und Zeithain durch das Nationalparkamt Séchsische
Schweiz nach der Ruckibertragung von der Stiftung Wald fur Sachsen an den Freistaat Sach-
sen vorgesehen.

Im Kaufvertrag (der noch 2006 abgeschlossen werden soll) soll in Bezugnahme auf § 613 a
BGB festgelegt sein, dass neben den Flachen auch das zugehérige finanzielle und materielle
Vermégen sowie 8 Mitarbeiter zu Ubernehmen sind. Die Klarung der organisatorischen Einbin-
dung, der kiinftigen Finanzausstattung sowie der Personalfragen, einschlieBlich der Besetzung
der neu zu schaffenden Stelle des Leiters der NationalparkauRenstelle soll einer im SMUL an-
gesiedelten Arbeitsgruppe obliegen.

Fragen an die Staatsregierung:

1. Erfolgte eine 6ffentliche bzw. innerbehdrdliche Ausschreibung der neu zu besetzenden
Stelle des Leiters der NationalparkauRenstelle?

2. Wenn nein, warum nicht?

3. Wie gestaltet sich der von der SMUL- Arbeitsgruppe entworfene Personalbesetzungs-
plan?

4. Fanden nach der Konsultation von Herrn Heinz Kubasch Anderungen des bereits auf-
gestellten Personalbesetzungsplanes statt?

5. Wenn ja, wie sehen diese Anderungen aus und wie begriinden sie sich?

Drgsgen, den 11.12.2006
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Johannes Lichdi, MdL
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes Lichdi, Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Drs.-Nr.: 4/7348

Thema: "Riickiibertragung der Liegenschaften Kénigsbriicker Heide und Gohrischheide
Zeithain von der "Stiftung Wald fiir Sachsen' in das Eigentum des Freistaates Sachsen I "

Sehr geehrter Herr Prisident,

den Fragen sind folgende Ausfithrungen vorangestellt: ,,Laut der Presseinformation des SMUL
vom 14.07.2006 ist die Ubernahme der ehemaligen Truppeniibungspliitze Kénigsbriick und
Zeithain durch das Nationalparkamt Séchsische Schweiz nach der Riickiibertragung von

der Stiftung Wald fiir Sachsen an den Freistaat Sachsen vorgesehen.

Im Kaufvertrag (der noch 2006 abgeschlossen werden soll) soll in Bezugnahme auf § 613 a
BGB festgelegt sein, dass neben den Flichen auch das zugehdrige finanzielle und materielle
Vermégen sowie 8 Mitarbeiter zu iibernehmen sind. Die Klidirung der organisatorischen
Einbindung, der kiinftigen Finanzausstattung sowie der Personalfragen, einschlieBlich der
Besetzung der neu zu schaffenden Stelle des Leiters der Nationalparkaufienstelle soll einer

im SMUL angesiedelten Arbeitsgruppe obliegen.

Telefon (331 564-0 Telefax 0331 364-2209 Gekemnzeichnete Parkplatze Straflenbabnlinien 3, 7, 8
Hausadresse Archivstr, 1 E-Mail Poststelle@smul sachsen.de Archivstr. 1 {Carolaplatz)
01097 Dresden Internet www.smul.sachsen.de
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Namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage

wie folgt:

Frage 1: Erfolgte eine éffentliche bzw. innerbehirdliche Ausschreibung der neu zu beset-

zenden Stelle des Leiters der Nationalparkauflenstelle?
Nein.
Frage2: Wenn nein, warum nicht?

Die Leitung der Aufenstelle wird im Wege der Rotation von Bediensteten der Landesverwaltung
von einem naturschutzfachlich qualifizierten Mitarbeiter des Regierungsprisidiums Dresden ii-
bernommen, der dort bisher im Umweltfachbereich (frither StUFA Radebeul) in Fiihrungspositi-
on mit der Betreuung und Verwaltung von Naturschutzgebieten betraut war. Da das Regierungs-
présidium als hohere Naturschutzbehérde fiir die betreffenden Naturschutzgebiete bisher zustén-
dige Naturschutzbehérde war und auch weiterhin ist, ist Kontinuitét in der Aufgabenerfiillung

gesichert.

Frage3: Wie gestaltet sich der von der SMUL-Arbeitsgruppe entworfene Personalbeset-

zungsplan?

Unter Leitung des SMUL erarbeitete eine interministerielle Arbeitsgruppe Grundlagen im Zu-
sammenhang mit der Ubertragung der Liegenschaften Konigsbriicker Heide und Gohrischheide
Zeithain an den Freistaat Sachsen. Ein Personalbesetzungsplan wurde nicht erstelit. In der Natio-
nalparkauﬁehstelle werden neben dem Leiter eine den dienstlichen Erfordernissen entsprechende

Anzahl von Mitarbeitern tétig sein.

Frage 4: Fanden nach der Konsultation von Herrn Heinz Kubasch Anderungen des be-

reits aufgestellten Personalbesetzungsplans statt?

Mit Herrn Heinz Kubasch, Vorsitzender des Vereins ,,Naturbewahrung Westlausitz e. V., fanden
seitens des Sachsischen Staatsministeriums fiir Umwelt und Landwirtschaft keine Konsultationen

zu einem Personalbesetzungsplan statt.
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Frage5: Wenn ja, wie sehen diese Anderungen aus und wie begriinden sie sich?

Siehe Antwort zu Frage 4.

Mit freundlichen Griifien

Stanslaw Tillich



